
 تطبيقات الاستاديا:
 ـ رفع التفاصيل: 1

( وتستاز بدرعتيا ودقتيا الخ..  ؽاسيرتدتخدم لرفع التفاصيل )مثل السباني والاشجار وخطؽط الس
 السشاسبة.

 ـ السداحة الطؽبؽغرافية:2
 تستاز بالدرعة في رفع السشاسيب والسدافات عشد عسل القطاعات العرضية والطؽلية.

 ـ الاعسال السبدئية:3
 تدتخدم في اعسال الرفع السبدئي والذي لا يتطمب دقة عالية.

 

 : EDMالقياس الالكتروني  ـ2
  القياس الالكترونيElectronic Distance Measurement  ىؽ ادق طرق قياس السدافات

 وخرؽصاً السدافات الطؽيمة.
  احد طرفي يتػ قياس السدافة عؼ طريق ارسال مؽجات ذات تردد معمؽم مؼ جياز يؽضع عشد

 الخط واستقباليا مرة اخرى بعد ارتدادىا مؼ عاكس يؽضع عشد نياية الخط.
  تتأثر السؽجات بدرجة الحرارة والزغط الجؽي في السؽقع ولذلغ يجب قياس ىذه السؤثرات وادخاليا

 ويذسل القياس الالكتروني الاجيزة التالية: الى الجياز.
 

 :Total stationالمحطة المتكاملة  أـ
  استخداماً وتكاملًا ودقة في الؽقت الراىؼ ، يعد جياز السحطة الستكاممة اكثر الاجيزة السداحية

ويدل اسػ الجياز عمى انو يذسل داخمو عدد مؼ الاجيزة والامكانيات في اطار متكامل كجياز 
 واحد.

  ة نقميا الى القياسات وامكانيالجياز قادر عمى قياس السدافات والزوايا في نفس الؽقت مع تدجيل
 سبيؽتر.الك
  مع جياز الشعام العالسي لتحديد السؽاقع بالرصد عمى الاقسار الرشاعية حديثا تػ دمج الجياز

GPS .ًلدمج تقشيتي السداحة الارضية والسداحة الفزائية معا 
 :يتكؽن جياز السحطة الستكاممة مؼ مجسؽعة مؼ الاجيزة ىي 
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 ـ جياز ثيؽدولايت رقسي.1
 السدافات الكترونياً.ـ جياز قياس 2
 ـ ذاكرة الكترونية لتدجيل القياسات.3
 لتذغيل البرامج الحدابية. micro-processorوحدة كسبيؽتر ـ 4
 ـ اجيزة ممحقة مثل البطارية ومجسؽعة العؽاكس والحامل الثلاثي وكابل التؽصيل بالكسبيؽتر.5
 

 
 شكل يوضح تطور الاجهزة المداحية

 
 الذاملةمثال لجهاز المحطة 
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 :Laser Distance meterالليزر  ب ـ
 .جياز يقؽم بحداب السدافة باستخدام الميزر 
  ممستر.     متر بدقة  200يسكشو قياس مدافة ترل الى 
  يسكشو قياس السيلslope .ونقل البيانات الى الكسبيؽتر باستخدام البمؽتؽث 
 .يسكشغ مؼ اجراء القياسات السحدودة بيدر وسيؽلة 
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  :الاخطاء المداحية
 مرادر الاخطاء ـ1
 وىي الاخطاء الشاتجة عؼ العؽاىر الطبيعية ، مثل الرياح ودرجة الحرارة والزغط اخطاء طبيعية :

 والرطؽبة والانكدار.
  اخطاء آلية: وىي الشاتجة عؼ عيؽب في صشاعة الآلة السدتخدمة في القياس ، مثل عدم انتعام

 وعدم انتعام تقديػ دوائر القياس في الثيؽدولايت.، تدريج الذريط 
  اخطاء شخرية: وىي الاخطاء الشاتجة عؼ الذخص )الراصد( السدتخدم لمجياز ، مثل عدم الدقة

في اخذ قراءة الذريط ، وعدم الدقة في ضبط افقية السيزان او الثيؽدولايت ، وعدم الاىتسام اثشاء 
 تدجيل القراءات في الدجل.

 

 الاخطاءـ انواع 2
  اغلاطBlunders.وىي الاخطاء الكبيرة : 
  اخطاء مشتعسةSystematic errors وىي الاخطاء التي تتكرر بشفس القيسة والاشارة ، وتتدبب :

 (.Accuracyفي ابتعاد القيسة السقاسة عؼ القيسة الحقيقية )
  اخطاء عذؽائيةRandom errors : ، تتدبب في وىي الاخطاء الرغيرة وغير معروفة الدبب

 (.Precisionابتعاد القيػ السقاسة عؼ بعزيا عشد تكرار القياس )
 

 :اخطاء القياس بالذريط
  يتعرض القياس بالذريط لكثير مؼ العروف الطبيعية او ظروف السؽقع التي تؤدي الى اخطاء في

 القياسات ، ومؼ ىذه الاخطاء:
 .Standardizationـ تغير طؽل الذريط 1
 .Temperatureـ تأثير درجة الحرارة 2
 .Slopeميل الارض ـ 3
 .Catenary (Sag)ـ الترخيػ 4
 .Tensionـ الذد 5
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 الخطأ في طول الذريط: أـ
 :يحدب الطؽل الحقيقي مؼ خلال السعادلة التالية 

الطؽل الحقيقي لمذريط
الطؽل الاسسى لمذريط

 
الطؽل الحقيقي لمخط

الطؽل السقاس
 

 

 السداحة الحقيقية مؼ خلال السعادلة: بوتحد 
الطؽل الحقيقي لمذريط  
الطؽل الاسسى لمذريط   

 
السداحة الحقيقية
السداحة السقاسة

 

 
 :مثال

وعشد معايرة الذريط وجد ان ،  م 85.39فكان الطؽل السقاس  م 20قيس خط بذريط طؽلو الاسسى 
 اوجد الطؽل الحقيقي لمخط؟ ػ ،س 5طؽلو يزيد عؼ الطؽل الاسسى بسقدار 

 الحل:
الطؽل الحقيقي لمذريط
الطؽل الاسسى لمذريط

 
الطؽل الحقيقي لمخط

الطؽل السقاس
 

 
           

  
       الطؽل الحقيقي لمخط 

  
 

الطؽل الحقيقي لمخط
      

 
  م 85.6035   لمخط الطؽل الحقيقي

  مؼ معرفة قيسة الخطأ وكسا يأتي: حداب الطؽل الحقيقي لمخطويسكؼ 

)  ( 2ل - 1الخطأ= )ل
ل

 

ل
 

) 

 = الطؽل الحقيقي لمذريط 1ل
 = الطؽل الاسسى لمذريط 2ل
 = الطؽل السقاس لمخط 3ل

 

 = الطول المقاس + الخطأ الحقيقي للخطالطول 
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 :مثال
وعشد معايرة الذريط وجد ان  م 85.39فكان الطؽل السقاس  م 20قيس خط بذريط طؽلو الاسسى 

 اوجد الطؽل الحقيقي لمخط؟ سػ ، 5طؽلو يزيد عؼ الطؽل الاسسى بسقدار 
 الحل:

                   الخطأ 

  
 م                     

  م 85.6035   0.2135+  85.39    الطؽل الحقيقي لمخط
 

 ـ الخطأ الناتج عن اختلاف درجة الحرارة:ب 
 درجة حرارة السعايرة( –)درجة حرارة القياس   معامل تسدد الذريط   الطؽل السقاس    الخطأ 
 الخطأ  الطؽل السقاس    الطول الحقيقي للخط 

 :مثال
متر ، فاذا عمػ  150 م/درجة فكان طؽل الخط 12      قيس خط بذريط صمب معامل تسدده 

درجة مئؽية ، اوجد الطؽل الحقيقي  33حرارة وان القياس تػ في درجة  20ان درجة حرارة السعايرة 
 لمخط؟
 الحل:

 م 0.032  ( 33 - 20)  ( 12      )   150  الخطأ 
 م 150.032    0.032   150  الطؽل الحقيقي لمخط 

 

 الخطأ الناتج من القياس على ارض منحدرة:ـ ـ ج
 ( يسكؼ حداب السدافة الافقيةD( مؼ السدافة السقاسة )S ):اذا عمػ 

          :       فان      (θ)ثيتاـــ زاوية السيل 1
           :      فان      (Hـــ فرق السشدؽب )2
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 : مثال

م ، اوجد السدافة الافقية السشاظرة اذا كان  150قيدت مدافة عمى ارض مشتعسة الانحدار فكانت 
 م؟ 10فرق السشدؽب بيؼ نقطتي البداية والشياية 

 الحل:
  √                  

 درجات؟ 5اوجد السدافة الافقية اذا كانت زاوية السيل 
 

 :مثال على خطأ مركب 
،  1.16       درجة مئؽية ومعامل تسدده  20م في درجة حرارة  30شريط طؽلو الاسسى 

درجة مئؽية عمى مدتؽى يسيل  36م في درجة حرارة  81.150استخدم ىذا الذريط في قياس مدافة 
م ، اوجد الطؽل الافقي الرحيح  30.012درجة ، فاذا كمؼ الطؽل الحقيقي لمذريط  10بزاوية 

 لمسدافة السقاسة؟
 الحل:

                      خطأ الذريط

  
 م                    

 م 0.015( = 36 - 20)  ( 16.1      )   81.150  خطأ الحرارة 
 م 81.197   0.015   0.032   81.150  الطؽل السائل الرحيح 

 م 79.963     81.197            الطؽل الافقي
 
 
 


